
ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125101 äëÿ 10 êëàññà

1. Ïðè ïðîåêòèðîâàíèè ôàçîñäâèãàþùèõ òðàíñôîðìàòîðîâ èíîãäà âîçíè-
êàåò íåîáõîäèìîñòü âû÷èñëåíèÿ âåëè÷èíû F = x+y, ãäå ïàðà (x, y) ÿâëÿåòñÿ
ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé âèäà{

x2 − xy = Ay,

3xy − 3y2 = Bx.

Íàéäèòå ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå çíà÷åíèå F ïðè A = 21, B = 7.

2. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî âñåõ ðåøåíèé â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèÿ ñ
òðåìÿ íåèçâåñòíûìè

xyz + x+ y + z = xy + xz + yz + 1002.

3. Ïëàíèðóåòñÿ, ÷òî ïåðåäàò÷èê ìûñëåé íà ðàññòîÿíèè íîâîãî ôîðìàòà
¾Ã-7¿ áóäåò èìåòü ïðîïóñêíóþ ñïîñîáíîñòü íà 2 Ãáèò/c áîëüøå, ÷åì ëó÷øèé
èç êîíêóðåíòîâ, è ïåðåäàâàòü êîíòðîëüíûé ïàêåò ìûñëåé îáúåìîì 60 Ãáèò íà
5 ñ áûñòðåå. Íàéäèòå ïðîïóñêíóþ ñïîñîáíîñòü ïåðåäàò÷èêà ìûñëåé ôîðìàòà
¾Ã-7¿.

4. Íà ñòîðîíàõ BC è CD ïðàâèëüíîãî øåñòèóãîëüíèêà ABCDEF âûáðà-
íû òî÷êè M è K ñîîòâåòñòâåííî. Òî÷êà M äåëèò ñòîðîíó BC â îòíîøåíèè
2 : 3, ñ÷èòàÿ îò B, à òðåóãîëüíèê MKC èìååò ïåðèìåòð, ðàâíûé äëèíå äâóõ
ñòîðîí øåñòèóãîëüíèêà. Íàéäèòå ãðàäóñíóþ ìåðó ∠MFK.

5. Íåêòî âçÿë âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà ñ 7 ïî 2022 è ñîñòàâèë èç íèõ ñíà÷àëà
ïðîèçâåäåíèÿ âñåâîçìîæíûõ ïàð ðàçëè÷íûõ ìíîæèòåëåé, çàòåì âñåâîçìîæ-
íûõ òðîåê ðàçëè÷íûõ ìíîæèòåëåé, çàòåì âñåâîçìîæíûõ ÷åòâåðîê è ò.ä. Ïîñëå
ýòîãî ñîñòàâèë è âû÷èñëèë ñóììó âåëè÷èí, îáðàòíûõ êî âñåì ÷èñëàì è âñåì
ïðîèçâåäåíèÿì
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Îáúÿñíèòå, êàê ìîæíî, íå ïîëüçóÿñü êàëüêóëÿòîðîì, âû÷èñëèòü çíà÷åíèå S
è íàéäèòå åãî.



ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125102 äëÿ 10 êëàññà

1. Ïðè ïðîåêòèðîâàíèè ôàçîñäâèãàþùèõ òðàíñôîðìàòîðîâ èíîãäà âîçíè-
êàåò íåîáõîäèìîñòü âû÷èñëåíèÿ âåëè÷èíû F = x+y, ãäå ïàðà (x, y) ÿâëÿåòñÿ
ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé âèäà{

x4 − xy3 = Ay,

2x3y − 2y4 = Bx.

Íàéäèòå ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå çíà÷åíèå F ïðè A = 14, B = 7.

2. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî âñåõ ðåøåíèé â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèÿ ñ
òðåìÿ íåèçâåñòíûìè

xyz + x+ y + z = xy + xz + yz + 1006.

3. Ïîñëå îáèëüíûõ ñíåãîïàäîâ ñíåãîïëàâèëüíûé êîìáèíàò ïåðåõîäèò â
ðåæèì ðàáîòû ¾Àâðàëüíûé-03¿, â êîòîðîì åãî ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ïîâûøà-
åòñÿ íà 2 ì3/÷ ïî ñðàâíåíèþ ñî øòàòíûì, à ñòàíäàðòíûé îáúåì ñíåãà 120 ì3

ïëàâèòñÿ íà 2 ÷àñà áûñòðåå, ÷åì â øòàòíîì ðåæèìå ðàáîòû. Íàéäèòå ïðîèç-
âîäèòåëüíîñòü êîìáèíàòà â ðåæèìå ¾Àâðàëüíûé-03¿.

4. Íà ñòîðîíàõ AB è BC ïðàâèëüíîãî øåñòèóãîëüíèêà ABCDEF âûáðà-
íû òî÷êè N è K ñîîòâåòñòâåííî. Òî÷êà K äåëèò ñòîðîíó BC â îòíîøåíèè
1 : 3, ñ÷èòàÿ îò C, à òðåóãîëüíèê NKB èìååò ïåðèìåòð, ðàâíûé äëèíå äâóõ
ñòîðîí øåñòèóãîëüíèêà. Íàéäèòå ãðàäóñíóþ ìåðó ∠NEK.

5. Íåêòî âçÿë âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà ñ 6 ïî 2021 è ñîñòàâèë èç íèõ ñíà÷àëà
ïðîèçâåäåíèÿ âñåâîçìîæíûõ ïàð ðàçëè÷íûõ ìíîæèòåëåé, çàòåì âñåâîçìîæ-
íûõ òðîåê ðàçëè÷íûõ ìíîæèòåëåé, çàòåì âñåâîçìîæíûõ ÷åòâåðîê è ò.ä. Ïîñëå
ýòîãî ñîñòàâèë è âû÷èñëèë ñóììó âåëè÷èí, îáðàòíûõ êî âñåì ÷èñëàì è âñåì
ïðîèçâåäåíèÿì
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Îáúÿñíèòå, êàê ìîæíî, íå ïîëüçóÿñü êàëüêóëÿòîðîì, âû÷èñëèòü çíà÷åíèå S
è íàéäèòå åãî.



ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125091 äëÿ 9 êëàññà

1. Íåêîòîðàÿ ËÝÏ ïðîòÿæåííîñòüþ 13 êì ñîñòîèò èç òðåõ ñåãìåíòîâ,
äëèíû êîòîðûõ îáðàçóþò ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Èçâåñòíî, ÷òî äëèíà
ïîñëåäíåãî èç íèõ ðàâíà 1 êì. Íàéäèòå äëèíó ïåðâîãî ñåãìåíòà.

2. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî âñåõ ðåøåíèé â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèÿ ñ
äâóìÿ íåèçâåñòíûìè

mk = m+ k + 202.

3. Äëÿ âõîäà â öåíòð óïðàâëåíèÿ íåîáõîäèìî ïîäíÿòüñÿ ïî íàðóæíîé ëåñò-
íèöå è ñðàçó æå ñïóñòèòüñÿ ïî âíóòðåííåé. Ñïåöèàëüíî îáó÷åííûé ñîòðóäíèê
ïîäíèìàåòñÿ ïî ëåñòíèöå âäâîå áûñòðåå, ÷åì ñïóñêàåòñÿ è òðàòèò íà âõîä â
öåíòð 75% òîãî âðåìåíè, êîòîðîå åìó òðåáóåòñÿ äëÿ âûõîäà. Îïðåäåëèòå äëè-
íó âíóòðåííåé ëåñòíèöû, åñëè ñóììàðíàÿ äëèíà äâóõ ëåñòíèö ñîñòàâëÿåò 7
ìåòðîâ.

4. Äàí ïàðàëëåëîãðàìì ABCD ñ îñòðûì óãëîì BAD, ðàâíûì α, ñòîðîíîé
AD, ðàâíîé a, è âûñîòîé BH, òàêæå ðàâíîé a. Ïóñòü M � ñåðåäèíà ñòîðîíû
AB è N � ñåðåäèíà ñòîðîíû BC. Ïðîâåä¼ì îòðåçêè MC, MD, NA è ND.
Îáîçíà÷èì ÷åðåç P òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ MD è NA, ÷åðåç Q � òî÷êó
ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâMC è NA è ÷åðåç R � òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâMC
è ND. Íàéäèòå îòíîøåíèå ïëîùàäåé òðåóãîëüíèêîâ MPQ è NQR.

5. Íåêòî âçÿë âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà ñ 2 ïî 9 è ñîñòàâèë èç íèõ ñíà÷àëà
ïðîèçâåäåíèÿ âñåâîçìîæíûõ ïàð ðàçëè÷íûõ ìíîæèòåëåé, çàòåì âñåâîçìîæ-
íûõ òðîåê ðàçëè÷íûõ ìíîæèòåëåé, çàòåì âñåâîçìîæíûõ ÷åòâåðîê è ò.ä. Ïî-
ñëå ýòîãî ê åäèíèöå ïðèáàâèë âåëè÷èíû, îáðàòíûå êî âñåì ÷èñëàì è âñåì
ïðîèçâåäåíèÿì, ïîëó÷èâ
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Îáúÿñíèòå, êàê ìîæíî, íå ïîëüçóÿñü êàëüêóëÿòîðîì, âû÷èñëèòü çíà÷åíèå S
è íàéäèòå åãî.



ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125092 äëÿ 9 êëàññà

1. Íåêîòîðàÿ ËÝÏ ñîñòîèò èç ïÿòè ñåãìåíòîâ, äëèíû êîòîðûõ îáðàçóþò
ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììàðíàÿ äëèíà âñåõ ñåãìåíòîâ
áåç ïåðâîãî ðàâíà 120 êì, à âñåõ áåç ïîñëåäíåãî 40 êì. Íàéäèòå äëèíó ïåðâîãî
ñåãìåíòà.

2. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî âñåõ ðåøåíèé â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèÿ ñ
äâóìÿ íåèçâåñòíûìè

mk = m+ k + 122.

3. Äëÿ äîñòóïà ê ðàñïðåäåëèòåëüíîé ïîäñòàíöèè íåîáõîäèìî ñïóñòèòüñÿ
îò äåæóðíîãî ïîñòà â îâðàã, à çàòåì ÷àñòè÷íî ïîäíÿòüñÿ íà åãî ïðîòèâîïî-
ëîæíûé ñêëîí. Äëèíà òàêîãî ïóòè ñîñòàâëÿåò 36 ì. Äåæóðíûé ñïóñêàåòñÿ
âòðîå áûñòðåå, ÷åì ïîäíèìàåòñÿ. Ïðè ýòîì, íà äîðîãó òóäà òðàòèòñÿ 80% òî-
ãî âðåìåíè, êîòîðîå òðåáóåòñÿ íà îáðàòíûé ïóòü. Îïðåäåëèòå äëèíó ïîäúåìà
ñî äíà îâðàãà äî ïîäñòàíöèè.

4. Äàí ïðÿìîóãîëüíèê ABCD ñî ñòîðîíàìè |AB| = a è |BC| = b (b < a).
Ïóñòü M � ñåðåäèíà ñòîðîíû AB è N � ñåðåäèíà ñòîðîíû BC. Ïðîâåä¼ì
îòðåçêè MC, MD, NA è ND. Îáîçíà÷èì ÷åðåç P òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ îòðåç-
êîâ MD è NA, ÷åðåç Q � òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ MC è NA è ÷åðåç
R � òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ MC è ND. Íàéäèòå îòíîøåíèå ïëîùàäåé
òðåóãîëüíèêîâ MPQ è NQR.

5. Íåêòî âçÿë âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà ñ 4 ïî 11 è ñîñòàâèë èç íèõ ñíà÷àëà
ïðîèçâåäåíèÿ âñåâîçìîæíûõ ïàð ðàçëè÷íûõ ìíîæèòåëåé, çàòåì âñåâîçìîæ-
íûõ òðîåê ðàçëè÷íûõ ìíîæèòåëåé, çàòåì âñåâîçìîæíûõ ÷åòâåðîê è ò.ä. Ïî-
ñëå ýòîãî ê åäèíèöå ïðèáàâèë âåëè÷èíû, îáðàòíûå êî âñåì ÷èñëàì è âñåì
ïðîèçâåäåíèÿì, ïîëó÷èâ
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Îáúÿñíèòå, êàê ìîæíî, íå ïîëüçóÿñü êàëüêóëÿòîðîì, âû÷èñëèòü çíà÷åíèå S
è íàéäèòå åãî.


